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湖南千山制药机械股份有限公司 

关于收到中国证监会《行政处罚决定书》的公告 

 

 

 

 

 

 

重要提示： 

1、2018 年 1 月 16 日，公司因涉嫌信息披露违法违规收到中国证券监督管理委员会

（以下简称“证监会”）《调查通知书》（以下简称“第一次立案调查”），2018 年 6

月 13 日，公司因未按期披露定期报告，涉嫌信息披露违法违规收到证监会《调查通知书》

（以下简称“第二次立案调查”）。目前，公司的第二次立案调查已结案并收到了证监会

《行政处罚决定书》，证监会对公司第一次立案调查仍未下发调查结论。 

2、根据《深圳证券交易所创业板股票上市规则》和《深圳证券交易所上市公司重大

违法强制退市实施办法》的相关规定，公司本次所受处罚的事项，不属于《深圳证券交易

所创业板股票上市规则》第 13.1.1 第（八）项至第（十）项规定的情形，不属于《深圳

证券交易所上市公司重大违法强制退市实施办法》第二条、第四条、第五条规定的情形。

本次行政处罚不触及重大违法强制退市的情形。 

 

2018 年 6 月 13 日，湖南千山制药机械股份有限公司（以下简称“公司”、“千山药

机”）收到中国证券监督管理委员会下发的《调查通知书》（编号：湘稽调查字 0697 号）。

调查通知书内容为：因你公司未按期披露定期报告，涉嫌信息披露违法违规，根据《中华

人民共和国证券法》的有关规定，我会决定对你公司进行立案调查。 

2018 年 11 月 8 日，公司及相关当事人收到中国证券监督管理委员会下发的《行政处

罚事先告知书》，具体内容详见公司于同日披露的《关于收到中国证监会<行政处罚事先

告知书>的公告》。 

本公司及董事会全体成员保证信息披露内容的真实、准确、完整，没有虚假

记载、误导性陈述或重大遗漏。 



2019 年 5 月 20 日，公司收到中国证券监督管理委员会《行政处罚决定书》【〔2019〕

【35】号】，公司未按期披露定期报告，涉嫌信息披露违法违规案已由中国证券监督管理

委员会调查、审理终结。《行政处罚决定书》主要内容如下： 

依据《中华人民共和国证券法》(以下简称《证券法》)的有关规定，我会对千山药

机信息披露违法违规行为进行了立案调查、审理，并依法向当事人告知了作出行政处罚的

事实、理由、依据及当事人依法享有的权利。当事人钟波、杨春平、石青辉、金益平进行

了陈述和申辩，其他当事人均未提出陈述、申辩意见，也未要求听证。本案现已调查、审

理终结。 

经查明，千山药机存在以下违法事实： 

千山药机未在法定期限内披露 2017 年年度报告及 2018 年第一季度报告。 

2017 年 4 月 18 日，千山药机董事会聘请瑞华会计师事务所作为其 2017 年年度报告

审计机构。12 月 21 日，千山药机审计项目组进场开展现场审计工作。2018 年 1 月 4 日，

千山药机与瑞华会计师事务所签订 2017 年年度财务报表审计业务约定书。 

2018 年 4 月 19 日，瑞华会计师事务所审计项目组负责人刘某和陈某与刘祥华、周大

连、陈龙晖沟通了审计意见类型，明确表示基于千山药机年度报告编制的进度和公司相关

情况，瑞华会计师事务所将出具“无法表示意见”的审计报告。 

4 月 21 日，千山药机发布《关于变更定期报告披露时间的公告》，将 2017 年年度报

告披露日期由 2018 年 4 月 25 日变更为 2018 年 4 月 27 日。 

4 月 22 日，为了不被出具“无法表示意见”的审计报告，千山药机通知瑞华会计师

事务所推迟到 5月 31 日前披露年度报告，4月底前不召开董事会。 

4 月 24 日，千山药机发布《关于预计无法在法定期限披露定期报告及股票可能被暂

停上市的风险提示性公告》，称公司无法按照原定时间于 2018 年 4 月 27 日、4 月 28 日

披露 2017 年年度报告与 2018 年第一季度报告。 

4 月 28 日，千山药机发布《关于无法在法定期限披露定期报告及公司股票停牌的公

告》，称公司无法在 2018 年 4 月 30 日前披露相关定期报告。 



6 月 7 日，千山药机召开第六届董事会第四次会议，审议通过了《关于 2017 年年度

报告及其摘要的议案》与《2018 年第一季度报告全文》。瑞华会计师事务所正式出具审

计报告。 

6 月 9 日，千山药机披露 2017 年年度报告和 2018 年第一季度报告。 

上述违法事实，有千山药机相关公告、定期或临时报告，千山药机董事会决议，瑞

华会计师事务所提供的说明、沟通函与审计业务约定书，以及相关当事人的询问笔录和说

明等证据证明，足以认定。 

千山药机未在 2017 会计年度结束之日起四个月内披露 2017 年年度报告，违反《证

券法》第六十六条的规定，构成《证券法》第一百九十三条第一款所述的“未按照规定披

露信息”的行为。千山药机未在 2018 会计年度第 3个月结束后的 1个月内编制完成并披

露 2018 年第一季度报告，违反《上市公司信息披露管理办法》（以下筒称《信息披露管

理办法》)第二十条第一款的规定，构成《信息披露管理办法》第六十一条所述的“信息

披露义务人未在规定期限内履行信息披露义务……按照《证券法》第一百九十三条处罚”

的行为。 

根据《信息披露管理办法》第五十八条第一款和第三款的规定，上市公司董事、监

事、高级管理人员应当对公司信息披露的真实性、准确性、完整性、及时性、公平性负责，

上市公司董事长、经理、财务负责人应当对公司财务报告的真实性、准确性、完整性、及

时性、公平性承担主要责任。对千山药机未按照规定披露定期报告的违法违规行为，刘祥

华与周大连为直接负责的主管人员，陈龙晖、钟波、邓铁山、刘燕、王国华、付慧龙、杨

春平、石青辉、金益平、管新和、龚新文、曾艳、张小平、刘件民是其他直接责任人员。 

董事钟波在申辩材料中提出：其一，其不分管财务工作，不知晓公司财务情况，且

公司没有预先征求其本人意见，对不能按时披露事项并不知情；其二，其因身体原因已向

董事会辞职，得到董事长首肯；其三，在得知不能按期披露定期报告后多次找过董事长，

请求公司釆取措施满足审计机构出具报告的要求；其四，公司未按期披露定期报告是审计

机构和公司财务部门造成的。综上，钟波请求免除或减轻处罚。 

独立董事杨春平、石青辉、金益平在申辩材料中都提出：其一，作为独立董事，其

长期遵守有关规定，忠诚勤勉履行独立董事职责；其二，公司有关人员没有履行告知义务，



因审计意见类型推迟披露定期报告是公司部分人员的意见，事先并未与其沟通，自己并不

知晓定期报告会廷期披露；其三，曾通过现场、电话、微信等多种方式主动了解审计情况，

多次与董事会、审计机构沟通，督促解决问题；其四，没有违规的主观意愿，在职权和能

力范围内无法扭转局势。石青辉还提出申辩意见：2018 年 4 月 23 日， 在千山药机证券

事务代表郑某环在董事会微信群中通知称公司要延迟披露年度报告并推迟董事会审议年

度报告时，自己曾回复“按证监会规定执行”，且之后专门去公司询问年报事宜并实地查

看公司生产现场。综上，三名独立董事请求免除处罚。 

我会认为：第一，按期披露定期报告是上市公司的法定义务，上市公司董事、监事、

高级管理人员应当勤勉尽责，关注信息披露文件的编制情况，保证定期报告在规定期限内

披露，配合上市公司及其他信息披露义务人履行信息披露义务，不能以不知情、不分管等

理由免责。第二，上市公司的会计责任和审计机构的审计责任性质不同，不能替代和混淆。

第三，经查,2017 年 4 月刘祥华仅同意钟波病休，且 2017 年 10 月 25 日千山药机第五届

董事会第三十九次会议选举了第六屆董事会，钟波参会并继续当选董事，因此，钟波为时

任董事。笫四，独立董事应坚持独立履行职责，不应受上市公司控股股东、实际控制人及

其他与公司存在利害关系的单位或个人的影响，当事人所称没有违法违规意愿、无力扭转

局势的申辩不是免责的理由。第五，相关董事未能提供有效证据证明其在法定披露期限内

曾对公司延迟召开董事会审议有关定期报告、无法按期披露定期报告提出异议或否定意

见，不足以证明其已履行勤勉尽责义务，至于当事人在申辩时提及的相关履职情节，我会

在确定处罚幅度时已充分考虑。综上，我会对上述当事人的申辩理由不予采纳。 

根据当事人违法行为的事实、性质、情节与社会危害程度，依据《证券法》第一百

九十三条第一款，我会决定： 

一、对湖南千山制药机械股份有限公司给予警告，并处以 30 万元的罚款； 

二、对刘祥华给予警告，并处以 15 万元的罚款； 

三、对周大连给予警告，并处以 10 万元的罚款； 

四、对陈龙晖给予警告，并处以 4万元的罚款； 

五、对钟波、邓铁山、刘燕、王国华、付慧龙、杨春平、石青辉、金益平、管新和、

龚新文、曾艳、张小平、刘件民给予警告，并分别处以 3万元的罚款。 



上述当事人应自收到本处罚决定书之日起 15 日内，将罚款汇交中国证券监督管理委

员会(财政汇缴专户)开户银行：中信银行总行营业部，账号：7111010189800000162，由

该行直接上缴国库，并将注有当事人名称的付款凭证复印件送中国证券监督管理委员会稽

查局备案。当事人如果对本处罚决定不服，可在收到本处罚决定书之日起 60 日内向中国

证券监督管理委员会申请行政复议，也可在收到本处罚决定书之日起 6个月内直接向有管

辖权的人民法院提起行政诉讼。复议和诉讼期间，上述决定不停止执行。 

公司及相关当事人特就此事向广大投资者致以诚挚的歉意。公司将不断提高规范运

作意识和水平、强化信息披露管理，并严格按照《中华人民共和国公司法》、《证券法》、

《深圳证券交易所创业板股票上市规则》、《上市公司信息披露管理办法》等相关法律法

规的要求履行信息披露义务，提升信息披露水平。 

公司指定的信息披露媒体为中国证监会指定上市公司信息披露网站及《中国证券

报》、《证券时报》、《证券日报》、《上海证券报》，公司所有信息均以公司在上述媒

体刊登的公告为准。  

特此公告。 

 

 

 

湖南千山制药机械股份有限公司 

董   事   会  

 二○一九年五月二十日 

 

 


